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CARGO: ODONTÓLOGO 

 
CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS  

 

01. Segundo o novo acordo ortográfico, em que 

opção a palavra em destaque não deveria estar 

acentuada? 
 

a) Vou até a farmácia comprar um antisséptico. 

b) Adorei essa nova minissérie. 

c) A região que vamos conhecer é semiárida. 

d) Acho seu comportamento muito antiético. 

e) Minha flor preferida é a Azaléia. 
 

02. Em qual das alternativas ocorre palavras com 

derivação prefixal, sufixal e parassintética 

respectivamente: 
 

a) apedrejar, reter, realizar 

b) empobrecer, desconectar, amável 

c) empacotado, horário, reciclar 

d) infeliz, lealdade, amolecer 

e) compra, afrouxar, insatisfeito 

 

03. Assinale a alternativa correta, observando a 

regência verbal: 
 

a) O candidato aspirava o cargo político.  

b) Ele atendeu o meu pedido. 

c) Os dois assistiram ao jogo. 

d) Ele se esqueceu-se do dinheiro 

e) Ele ensinou os exercícios pro colega. 
 

04. Indique a alternativa em que aparece uma palavra 

caracterizada por Hibridismo: 
 

a) cine 

b) INSS 

c) tique-taque 

d) burocracia 

e) shopping 

 

05. Preencha as lacunas corretamente: 
 

Ainda _______________ os deficientes físicos.  

Desfez os __________ que atrapalhavam sua viagem. 

Foi feita a entrega ________________. 

Os ____________ não gostaram do novo programa. 
 

a) discriminam, empecilhos, em domicílio, 

espectadores. 

b) descriminam, empecilhos, a domicílio, 

expectadores. 

c) discriminam, impecilhos, à domicílio, 

expectadores. 

d) descriminam, impecilhos, em domicílio, 

espectadores 

e) discriminam, empecilhos, em domicílio, 

expectadores. 

 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

06. Qual a matriz oposta de A = 
5 7

3 1
 

a) 
5 7

3 1
 

 

b) 
5 7

3 1
 

 

c) 
5 7

3 1
 

 

d) 
1 3

7 5
 

 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

07. Um cidadão emprestou a quantia de  R$ 

20.000,00 à taxa de 3% ao mês, com o prazo de 

42 meses para pagar. Qual será o montante pago 

no final do prazo? 

 

a) R$ 45.200,00 

b) R$ 25.200,00 

c) R$ 55.000,00 

d) R$ 252.000,00 

e) Nenhuma das alternativas 

 

08. Qual o resultado encontrado na equação:              

- x  + 4  =  3.( - x  + 6 ) 
 

a) x = -12 

b) x = +4 

c) x = +7 

d) x = -6 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

09. Um pessoa pagou uma conta de R$ 38.000,00 e 

obteve um abatimento de 6%. Quanto essa 

pessoa pagou pela conta? 

 

a) 34.000,00 

b) 35.720,00 

c) 33.200,00 

d) 37.100,00 

e) Nenhuma das alternativas 
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10. Um cidadão comprou um carro 0 Km que custava 

no preço de tabela R$ 28.600,00 porém, com o 

pagamento avista ele receberia um desconto de 

7,5% . Qual o valor do carro para pagamento 

avista? 

 

a) R$20.280,00   

b) R$22.390,00 

c) R$25.850,00 

d) R$26.455,00 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Esse tipo de ulceração da mucosa bucal e 

orofaringeana não queratinizada é caracterizado 

por recidivas freqüentes. A incidência varia entre 

10 e 65%, sendo que as mulheres são mais 

atingidas que os homens, e os não-fumantes 

mais que os fumantes. As ulcerações 

individualmente são superficiais, cobertas por 

uma membrana fibrinopurulenta e circundada 

por um halo eritematoso. Pode-se distinguir as 

variações clínicas menor e maior. De acordo 

com a definição relatada no enunciado acima, 

assinale a alternativa correta: 

 

a) Mucocele; 

b) Leucoplasia; 

c) Afta Crônica Recidivante; 

d) Herpes labial; 

e) Queilite Angular recidivante. 

 

12. Remanescentes de tecidos de glândulas mucosas 

encontrados sobre os rodetes gengivais, tanto em 

vestibular e/ou lingual, assim como no palato, 

longe da rafe mediana. Assinale a alternativa que 

indica a anomalia que acomete os recém 

nascidos: 

 

a) Nódulos de Bohn; 

b) Pérolas de Epstein; 

c) Cistos da Lâmina Dentária; 

d) Dente neonatal; 

e) Hematoma de Erupção. 

 

 

 

 

 

13. Inúmeras são as causas que podem desencadear 

o mecanismo de reabsorção dos dentes e todas 

elas, direta ou indiretamente, terminam por 

estabelecer condições propícias à reabsorção. 

Assinale a alternativa que indique as células 

responsáveis pela reabsorção de tecidos 

mineralizados: 

 

a) Osteoblastos; 

b) Osteoclastos; 

c) Dentinoclastos; 

d) Cementoclastos; 

e) N.d.a. 

 

14. A evolução do abcesso periapical agudo é rápida 

e representada pelas seguintes manifestações 

clínicas: dor espontânea, contínua, intensa, 

pulsátil e localizada; não alivia com aplicação de 

frio, mas pode aumentar com aplicação de calor 

local. Apresenta necrose pulpar, por isso não 

responde ao teste elétrico, nem as mudanças de 

temperatura, como frio e calor. É muito sensível 

a percussão e apresenta mobilidade excessiva e 

extrusão súbita. Considere as alternativas 

abaixo: 

 

I. Todos esses sinais e sintomas são resultantes de 

edema do ligamento periodontal que projeta o 

dente para fora do alvéolo e agride as 

terminações nervosas do peridente; 

II. Após o rompimento do periósteo, a mucosa 

periapical da região fica, inicialmente, 

aumentada de volume, avermelhada, dura e 

dolorosa a palpação, caracterizando o abcesso 

submucoso imaturo. 

III. Se o abcesso periapical agudo estiver, 

exclusivamente, na fase intra-óssea, a mucosa da 

região apresentará aspecto normal. 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) I e II estão corretas; 

b) I e III estão corretas; 

c) II e III estão corretas; 

d) Todas estão corretas. 

e) N.d.a. 
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15. Considerando-se o tratamento de infecções 

causadas por microrganismos que não têm 

parede celular, é CORRETO afirmar que a droga 

de primeira escolha é a: 

a) Cefalosporina; 

b) Eritromicina; 

c) Gentamicina; 

d) Penicilina; 

e) N.d.a. 

 

16. Baseando-se nos critérios clínicos para o 

diagnóstico diferencial entre GUN (gengivite 

ulcerativa necrosante) e GEH (gengivo 

estomatite herpética) assinale a alternativa 

correta: 

 

a) O local de predileção da GUN é o interdental, se 

expandindo lateralmente. Raras vezes ultrapassa 

a gengiva. 

b) A GUN é freqüentemente encontrada em 

crianças; 

c) Na GEH a presença de halitose é típica; 

d) Na GUN é característica uma elevação 

acentuada da temperatura; 

e) N.d.a. 

 

17. Paciente do sexo feminino, com 08 anos de 

idade, apresenta o esmalte dos incisivos centrais 

superiores com uma linha horizontal contínua e 

irregular, depressões de 1mm de profundidade e 

retenção de placa na coroa dental. Durante a 

anamnese, a mãe relata que a filha, aos 09 meses 

de vida, foi acometida por uma otite que a 

deixou bastante debilitada e que não existem 

casos de lesões dentais semelhantes na família. 

O provável diagnóstico desta lesão é: 

 

a) Amelogênese imperfeita; 

b) Hipoplasia de esmalte; 

c) Fluorose; 

d) Dentinogênese imperfeita; 

e) N.d.a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Com relação ao flúor pode-se afirmar que: 

 

a) A dose ingerida de 5-6mg de flúor por kg de 

peso corporal, é certamente tóxica e letal; 

b) A apatita fluoretada é possui maior solubilidade 

que a hidroxiapatita; 

c) 80 a 90% do flúor ingerido são excretados na 

urina; 

d) É acumulado na placa dentária a mesma 

concentração que na saliva; 

e) O efeito dos métodos tópicos está relacionado à 

quantidade de flúor depositado no esmalte. 

 

19. No Programa de Saúde da Família, foram 

realizadas visitas domiciliares a uma 

comunidade de baixa renda e detectou-se alta 

prevalência de cárie entre os indivíduos adultos. 

O quadro requer intervenção clínica, além de 

estratégias para a promoção de saúde, como: 

 

a) A transformação do aprendizado de técnicas de 

higiene bucal, não influenciado por valores que 

regulam o comportamento; 

b) O aprendizado de procedimentos de higiene 

bucal e a mudança de padrões alimentares, 

requisito desvinculado da valorização à saúde; 

c) A transformação da motivação humana quanto 

aos padrões alimentares, não influenciada por 

valores que regulam o comportamento; 

d) O aprendizado de cuidados com a saúde bucal, 

processo pessoal independente dos fatores 

motivacionais para o auto-cuidado em saúde; 

e) A valorização da saúde, requisito fundamental 

para o aprendizado de procedimentos de higiene 

bucal, e a mudança de padrões alimentares. 

 

20. Paciente A. L., sexo masculino, 46 anos de idade 

apresenta indicação de extração do dente 36 que 

apresenta coroa íntegra, sem comprometimento 

da região de furca e duas raízes divergentes, o 

procedimento indicado é: 

 

a) Utilizar fórceps n° 16; 

b) Utilizar fórceps n° 150; 

c) Seccionar o dente no sentido vestíbulo-lingual;  

d) Seccionar o dente no sentido mésio-distal; 

e) Utilizar elevadores curvos. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

 

21. Santa Catarina é uma das 27 unidades federativas 

do Brasil, localizada no centro da Região Sul do 

país. Qual a área territorial do estado de Santa 

Catarina? 

 

a) 126.340,092 km² 

b) 119.334,102 km² 

c) 110.291,098 km² 

d) 100.842,002 km² 

e) 95.346,181 km² 

 

22. A capital e sede de governo de Santa Catarina é a 

cidade de Florianópolis, localizada na Ilha de 

Santa Catarina. Inteiramente ao sul do Trópico 

de Capricórnio, localizado na zona temperada 

meridional do planeta, o estado possui clima 

subtropical. Dentre os estados mais populoso, 

qual a posição de Santa Catarina no ranking dos 

estados mais popilosos do Brasil. Assinale a 

alternativa correta. 

 

a) Oitavo estado mais populoso do Brasil. 

b) Décimo primeiro estado mais populoso do 

Brasil. 

c) Décimo oitavo estado mais populoso do Brasil. 

d) Vigésimo estado mais populoso do Brasil. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

23. Em comparação com a área de outros estados do 

Brasil, em que colocação esta o estado de Santa 

Catarina. 

 

a) É o décimo maior estado do Brasil. 

b) É o décimo quarto maior estado do Brasil. 

c) É o décimo oitavo maior estado do Brasil. 

d) É o Vigésio maior estado do Brasil. 

e) Nenhuma das alternativas.  

 

24. Em 2005 a dencidade demográfica do estado de 

Santa Catarin passou dos 60hab/km². Segundo o 

IBGE, qual a população estimada para o estado 

de Santa Catarina em 2009. 

 

a) 6.118.743 habitantes. 

b) 8.423.323 habitantes. 

c) 8.545.288 habitantes. 

d) 9.128.984 habitantes. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

 

 

 

 

 

25. O Brasil tem hoje forte influência internacional, 

seja em âmbito regional ou global. Encontra-se 

na 39ª posição entre os países com melhor 

qualidade de vida do planeta, além de possuir 

entre 15 e 20% de toda biodiversidade mundial. 

Qual a posição economica do Brasil no mundo? 

Assinale a alternativa correta. 

 

a) Segunda maior economia do mundo. 

b) Terceira maior economia do mundo. 

c) Quarta maior economia do mundo. 

d) Quinta maior economia do mundo. 

e) Nenhuma das alternativas.  

 

 


